



Губернатор Прикамья

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

Решающий выбор

СТОЛИЧНЫЕ ОЛИГАРХИ ТЯНУТ РУКИ К НАШИМ БОГАТСТВАМ

Мы живём в знаменательное время, иногда не отдавая себе в этом отчёт. Буквально через месяц решается вопрос не столько о том, кто будет губернатором, сколько о том, под чьим руководством Пермская область войдёт в XXI век. И это - вопрос не выбора человека, а выбора судьбы.

Есть такая примета: как встретили Новый год, так его и проживём.

Примерно то же происходит сейчас.

Еще года четыре назад по большинству социально-экономических показателей беспспорным лидером на Урале была Свердловская область. А Прикамье даже не относилось к числу территорий - доноров федерального бюджета и было традиционным получателем дотаций из центра. Денег в области катастрофически не хватало, ни о каком долгосрочном развитии не могло быть и речи. Мы вынуждены были жить тогда одним днем.

Но за те годы, что областью руководит Геннадий Игумнов, ситуация резко изменилась в лучшую сторону. Поданным газеты «Известия» от 24 октября с. г., по степени социального благополучия Пермская область занимает **девятое место** в России, а по степени экономического веса - **четырнадцатое**. Например, Свердловская область, на взгляд экспертов «Известий», относится к разряду социально неблагополучных территорий и занимает по этому показателю лишь двадцать восьмое место, Челябинская область - четырнадцатое, Оренбургская - тридцатое, Республика Башкортостан - двадцать пятое.

По результатам представительного экспертного опроса те же «Известия» определили и общий рейтинг влияния лидеров всех субъектов Российской Федерации. Геннадий Игумнов занимает в нем двадцать второе место из восьмидесяти восьми возможных. На взгляд экспертов «Известий», пермский губернатор является куда более влиятельным российским политиком, чем президенты Калмыкии и Республики Коми Кирсан Илюмжинов и Юрий Спиридонов, губернатор Челябинской области Петр Сумин, хозяин Приморья Евгений Наздраткин, главы Тюменской и Нижегородской областей Леонид Рокецкий и Иван Скляров, красноярский губернатор Александр Лебедь. Рейтинг же влияния Игумнова на федеральном уровне

еще выше. По этому показателю он занимает семнадцатое место в России. Из губернаторов Урала нашего Игумнова обходит только его свердловский коллега Эдуард Россель.

Словом, должность губернатора Пермской области дает ее обладателю огромное влияние на положение дел в России. Но влияние можно использовать как на благо области, так и на свое собственное благо. Если губернатором Прикамья останется Геннадий Игумнов, нет никаких сомнений в том, что он максимально использует все свое влияние для того, чтобы наша область еще укрепила свои социально-экономические позиции и заняла во всероссийском рейтинге регионов еще более высокую ступеньку. Но если к власти придет другой, все может измениться. И нам придется попопытаться со своим лидирующим положением в Уральском регионе.

Воспользоваться плодами многолетних трудов Геннадия Игумнова и прибрать к рукам нашу область не прочь сегодня очень многие. Прежде всего это небезызвестные российские олигархи, чьи позиции в Москве в последнее время серьезно пошатнулись. Чаще других здесь называют фамилию Бориса Березовского. Кто-то из известных пермских политологов полагает, что именно Березовский может стоять за спиной одного из кандидатов в губернаторы Пермской области - депутата Государственной Думы России Павла Анохина.

Так это или нет? Однозначно ответить на этот вопрос сложно. Не может, однако, не настораживать то обстоятельство, что особенно активно г-н Анохина раскручивают средства массовой информации, принадлежащие господину Березовскому. Это - ОРТ и ТВ-6, газеты «Новые известия» и «Независимая газета». С чего бы это Борис Абрамович вдруг предоставляет эфир и газетные площадки в большом количестве простому депутату Госдумы из Перми?

И еще одно. Как известно, до своего избрания депутатом Павел Анохин руководил финансово-промышленной группой «ДАН», которая, среди прочего, торгует нефтепродуктами. Г-н Анохин никогда не скрывал, что имел деловые отношения с компанией «Сибнефть», подконтрольной Роману Абрамовичу и Борису Березовскому. По сообщению пермской газеты «Но-

вый компаньон», в феврале 1999 г., когда правоохранительные органы провели в «Сибнефти» первые обыски, Павел Анохин находился в офисе этой компании.

Впрочем, чьим бы ставленником ни был Анохин, он не имеет никаких шансов на победу на губернаторских выборах в Пермской области. Ибо у него нет опоры среди пермской элиты, среди средств массовой информации и, наконец, среди рядовых жителей Западного Урала. Не надо быть большим аналитиком для того, чтобы предположить: победа Анохина может обернуться катастрофой для всей Пермской области. Ибо в этом случае нас неизбежно ждет проникновение в местную экономику московских олигархов, масштабный передел собственности со всеми присущими ему атрибутами: стрельбой, заказными убийствами, насильственным захватом предприятий. Все это давно происходит в соседней Свердловской области. Нам это нужно?

Еще несколько месяцев назад, когда Павел Анохин только начал выступать в московских средствах массовой информации со своими «разоблачениями», в среде пермских политологов появилось предположение: Павел Викторович сознательно принимает огонь на себя. На самом деле московские олигархи, желающие прибрать к рукам нашу область, делают ставку не на Анохина, а совсем на другого кандидата. Анохин же - лишь «ледокол», задача которого - дискредитировать губернатора Игумнова и убрать его с дороги, расчистив путь в губернаторы истинному кандидату столичных олигархов.

Действительно ли Березовский (или кто-то другой в Москве) разработал такой сценарий? Ответить на этот вопрос сегодня не сможет, наверное, никто. Но события развивались точно в соответствии с этим сценарием. В начале октября под воздействием шантажа (иначе это назвать трудно) Геннадий Игумнов вынужден сделать заявление о том, что отказывается от участия в выборах. Московские олигархи радостно потирают руки: наконец-то несговорчивый губернатор устранен, и дорога в область открыта. Главным кандидатом и преемником Игумнова становится мэр Перми Юрий Трутнев. Не ему ли случайно расчищал дорогу Павел Анохин?

Окончание на 2-й стр.

С ЗАБОТОЙ О ВОИНАХ- РАКЕТЧИКАХ

ИЗ ПИСЬМА В АДМИНИСТРАЦИЮ
ПЕРМСКОЙ ОБЛАСТИ

...На протяжении многих лет тесное сотрудничество объединяет руководство Пермской области во главе с ее губернатором Геннадием Вячеславовичем Игумновым и командование, военный совет Оренбургской ракетной армии. Социальные, экономические проблемы военнослужащих и гражданского персонала, членов их семей далеко не безразличны главе администрации области. И знает он о них не понаслышке. Каким еще способом, кроме непосредственного посещения Тернопольско-Берлинской орден Богдана Хмельницкого и Красной Звезды ракетной дивизии, дислоцирующейся на территории Пермской облас-

социальных гарантий военнослужащим, членам их семей, гражданскому персоналу через совершенствование взаимодействия с органами государственной власти и местного самоуправления в интересах решения проблем поддержания высокой боевой готовности ракетной дивизии и РВСН в целом.

Командование, военный совет Оренбургской ракетной армии, воины-ракетчики Тернопольско-Берлинской орден Богдана Хмельницкого и Красной Звезды ракетной дивизии выражают искреннюю благодарность и признательность губернатору Пермской области Игумнову Г. В. за государственный подход к решению вопросов обеспечения безопасности



Губернатор Пермской области Геннадий Игумнов совершил полет на сверхзвуковом истребителе МИГ-31 в качестве пилота-дублера. Самолетом управлял заслуженный военный летчик Российской Федерации Валерий Григорьев.

ти, живым общением с личным составом можно получить полную и достоверную информацию о том, чем живет ракетный гарнизон, как обеспечивается ядерная безопасность, поддерживается боевая готовность ракетных полков. Именно так поступает Геннадий Вячеславович...

...Эти, как и многие другие, дела Геннадия Вячеславовича наглядно свидетельствуют об искреннем стремлении губернатора Прикамья сделать все возможное для того, чтобы военнослужащие на деле, в лице региональных лидеров, ощутили заботу государства по обеспечению

страны, адресную помощь и поддержку в наше не простое время формирования силовых структур, которые по праву обеспечивают России статус великой державы, и уверены в дальнейшем продолжении взаимовыгодного и плодотворного сотрудничества.

**Командующий
Оренбургским объединением
РВСН генерал-лейтенант
БОРЗЕНКОВ А. С.**



Уважаемый Геннадий Вячеславович!

По поручению Совета Ассоциации «Здравоохранение Урала» выражаю Вам искреннюю благодарность за ту помощь, которая оказывается руководством области здравоохранению Прикамья.

Проводимая Вами социальная политика вызывает глубокое уважение. В Пермской области самый высокий подушевой норматив по отрасли в Уральском регионе, достигнуты опережающие темпы повышения заработной платы медицинским работникам

в сравнении с федеральными показателями, большое внимание уделяется укреплению материально-технической базы здравоохранения.

Уверен, что и в дальнейшем Ваши усилия будут направлены на закрепление и развитие позитивных тенденций в сфере охраны здоровья населения.

**С надеждой на развитие дальнейшего сотрудничества
Председатель
Совета Ассоциации
«Здравоохранение Урала»
М. С. СКЛЯР**

СТОЛИЧНЫЕ ОЛИГАРХИ ТЯНУТ РУКИ К НАШИМ БОГАТСТВАМ

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Но столичные кукловоды грубо просчитались. Они недооценили народ Пермской области, который встал на пути московских олигархов. Народ защитил своего губернатора и призвал его не идти на поводу у шантажистов. Президент России Владимир Путин тут же встал на защиту Геннадия Игумнова. И Геннадий Вячеславович возвратился в предвыборную борьбу, сломав все планы столичных мастеров «грязных технологий».

Несомненно, что сегодня именно Геннадий Игумнов имеет самые большие шансы на победу на грядущих выборах губернатора Пермской области. Его поддерживают ведущие представители деловой и политической элиты Западного Урала. За плечами Игумнова - поддержка «ЛУКОЙЛ-Ла», «Газпрома» и «Уралгазсервиса» (а это - многотысячная армия нефтяников и газовиков области и членов их семей). За плечами Игумнова - поддержка ведущих промышленных предприятий области и сельских товаропроизводителей. За плечами Игумнова - поддержка представителей культуры и искусства Западного Урала, большинства пермских средств массовой информации. За плечами Игумнова - поддержка ведущих общественно-политических сил (например, «Единства») и профсоюзов области. Наконец, за плечами Игумнова - поддержка Президента России Владимира Путина, который высоко ценит пермского губернатора.

Главный соперник Игумнова - глава Перми Юрий Трутнев - обладает весьма ограниченной социальной базой. Даже в Перми, где его позиции наиболее прочны, Трутнев не поддерживают очень многие. Его не поддерживают директора многих крупных промышленных предприятий. За четыре года, что он руководит Пермью, Юрий Петрович так и не представил никакой внятной концепции промышленной политики в городе. Решением насущных проблем пермских промышленных предприятий все последние годы занималась не городская, а областная администрация.

Если у губернатора есть заместитель, щелчком отвечающий за промышленность, то у мэра Перми такого человека нет. В Перми мэрии, в отличие от областной администрации, нет комитета по промышленной политике. А ведь Пермь - крупнейший индустриальный центр России!

Вряд ли Юрия Трутнева поддерживают представители бизнеса - даже несмотря на то, что мэр Перми - сам в прошлом работавший в торговле предприниматель. За время его руководства областным центром наблюдалась ярко выраженная тенденция к монополизации всей торговли в городе группой предприятий «ЭКС», которую Трутнев возглавлял до своего избрания мэром. Именно «ЭКС» сегодня владеет крупнейшими торговыми центрами Перми - ЦУМом и универсамом, диктуя, тем самым, уровень цен. Хорошо известно, что Юрий Трутнев создает режим наибольшего благоприятствования «своим» бизнесменам и всячески ставит палки в колеса «чужим».

А разве могут поддержать Юрия Трутнева в прикамском селе? Там хорошо помнят, как два года назад Юрий Петрович предложил полностью лишиться крестьян Западного Урала дотаций из областного бюджета. Это могло привести к тому, что Пермская область полностью лишилась бы собственной продовольственной базы. Продукты питания пришлось бы полностью импортировать. В вы-

игрыше опять бы оказалась столь любимая Трутневым группа предприятий «ЭКС», делающая деньги на заводе в Прикамье импортного продовольствия. Получается, что ради собственной выгоды г-н Трутнев готов был загубить все сельское хозяйство области? Губернатор Геннадий Игумнов встал на пути пермского градоначальника, и сельское хозяйство Прикамья получило так необходимую ему бюджетную поддержку.

А поддержат ли Трутнева городские жители? В своем обращении к гражданам области Юрий Петрович возмущался тем, что Пермь занимает тридцать седьмое место среди всех территорий области по уровню бюджетной обеспеченности. Господин Трутнев пообещал исправить такое безобразие. Спрашивается, за чей счет он хочет это сделать? Ответ напрашивается сам собой: за счет других городов и районов Западного Урала. Пусть жителям Березников, Соликамска, Чайковского, Кунгура, Чусового, Гремячинска будет хуже, лишь бы пермякам жилось хорошо. Нельзя строить собственное благополучие за счет ущемления прав других. Это хорошо понимает губернатор Геннадий Игумнов и потому старается соблюдать справедливость в распределении бюджетных доходов, не допускать перекосов в пользу одних за счет других.

Все вышеперечисленные обстоятельства резко снижают шансы Юрия Трутнева занять на ближайшее пять лет кресло губернатора Пермской области. Можно лишь добавить, что у пермского мэра нет также серьезной общественно-политической поддержки. Он делал ставки на движение «Яблоко» и «Отечество», а также поддерживал идею выдвижения в Президенты России московского мэра Юрия Лужкова. Как известно, и «Яблоко», и «Отечество», и Лужков потерпели полное фиаско и сегодня находятся на обочине политического процесса. По-настоящему же влиятельные силы - Путин, «Единство» и профсоюзы - поддерживают Игумнова. В пользу нынешнего губернатора выступают и многие влиятельные представители КП РФ - например, бывший первый секретарь Пермского обкома КПСС Борис Коноплев.

Словом, на сегодняшний день явным лидером предвыборной гонки остается действующий губернатор Прикамья Геннадий Игумнов. Пермский мэр Юрий Трутнев явно переоценил свои силы и влияние, а потому заметно отстает. Депутат же Госдумы Павел Анохин, понимая, что ему ничего не светит, обвинул обороты. И в последнее время его «разоблачений» слышно все меньше и меньше...

Шансы же трех других претендентов на губернаторское кресло - издателя газеты «Губернские вести» Сергея Левитана, начальника службы экономической безопасности ЗАО «Камская кабельная компания» Станислава Пархоменко и заместителя председателя Пермского регионального отделения Партии Пенсионеров Юрия Бурлякова - лучше вообще не обсуждать. Ибо их просто нет.

Регион, которому Бог дал много богатств, обязан дать много возможностей людям, которые в нем живут и работают. Мы подошли к этому рубежу, и у нас есть все для того, чтобы реализовать наши возможности в новом тысячелетии.

Осталось только сделать правильный выбор.

Леонид ГЕРАСИМОВ,
политолог

Прикамье и Парма СУБЪЕКТЫ - РАЗНЫЕ, СУДЬБА - ОДНА!

Пермская область и Коми-Пермяцкий автономный округ - самостоятельные субъекты Федерации. Но живем мы на одной земле, дышим одним воздухом, едим один хлеб. И в новое тысячелетие нам идти вместе. Важно помнить об этом всегда и помогать друг другу.

За последний год в округе наблюдается устойчивый рост производства. Промышленной продукции здесь стали выпускать больше почти на 120 процентов. Интересно, что спрос на произведенную продукцию день ото дня растет, она быстро реализуется потребителям.

Улучшилась ситуация в ведущей отрасли экономики округа - лесозаготовительной. Значительно выше прошлогодних показатели по вывозке леса, производству деловой древесины. В полтора раза вырос выпуск пиломатериалов. Удвоили объемы производства предприятия машиностроения. На шесть процентов больше выпускает продукции пищевая промышленность, на 7,5 процента увеличилась добыча нефти. Возросло производство хлебобулочных, колбасных и кондитерских изделий, безалкогольных напитков, молокопродуктов. Увеличили производство предприятия легкой промышленности - прежде всего швейных изделий и валяной обуви.

Стабилизируется финансовое положение предприятий и организаций округа. В нынешнем году их убытки снизились до полутора миллионов рублей. А ведь еще в прошлом году они составляли 6,6 миллиона. Промышленные предприятия впервые сработали с плюсом и получили 6,7 миллиона рублей прибыли. В итоге появляются средства, которые можно инвестировать в развитие собственного производства.

На сегодня полностью погашены долги по зарплате бюджетникам округа, вовремя выплачиваются пенсии, гасится задолженность по детским пособиям. С 1 апреля текущего года на 20 процентов повышена зарплата работников образования. В окружном бюджете на нынешний год расходы на образование увеличены на 68 процентов. В рамках выполнения целевой программы «Компьютеризация и информатизация образования» приобретены четыре компьютерных класса для сельских школ.

Введены в строй корпуса окружного наркологического диспансера и психиатрического отделения окружной больницы на сто коек, специальный корпус Косинской центральной районной больницы, сдан блок вспомогательных помещений Гайнской центральной районной больницы, готовится к сдаче акушерский корпус окружной больницы. В стадии завершения строительства - Дом ребенка, строится поликлиника Кочевской центральной районной больницы.

Словом, за последнее время было сделано немало. Еще больше предстоит сделать.

Все последние годы руководите-

ли округа не были одиноки в своих усилиях по решению социальных проблем. Хорошо известно, что в одиночку администрация Коми-Пермяцкого автономного округа не смогла бы добиться всех этих впечатляющих успехов. В одиночку она не сможет ничего сделать и впредь. Глава администрации округа Николай Полюянов хорошо знает, что всегда может опереться на плечо губернатора Пермской области Геннадия Игумнова. Именно Игумнов сделал очень много для того, чтобы Коми округ вышел из депрессии, чтобы оживилась его промышленность, а люди смогли работать и зарабатывать.

Несколько лет назад Геннадий Игумнов и Николай Полюянов подписали договор об отношениях между органами государственной власти Пермской области и Коми-Пермяцкого автономного округа. Потом в развитие договора было подписано немало соглашений. Все они четко выполняются администрацией области.

Дорожный комитет полностью профинансировал строительство автомобильной дороги Коса - Соликамск. В нынешнем году на эту стройку область выделила свыше 46 миллионов рублей. На эти деньги были построены и введены в эксплуатацию 10,2 километра дороги. Не было необходимости тратить на это средства окружного дорожного фонда.

Областной бюджет выделил в нынешнем году четыре миллиона рублей на проектные работы по строительству железнодорожной ветки Григорьевская - Кудымкар в рамках проекта «Белкомур». Как известно, в начале ноября был вбит серебряный косяк, и началась укладка рельсов на этом участке.

Только в нынешнем году «Уралгазсервис» профинансировал строительство газопроводов в Коми округе в объеме 9,39 миллиона рублей. Построено 15,3 километра газопроводов высокого давления. Газифицировано 40 тысяч 306 квартир. Из них 36 тысяч 74 квартиры - от газобаллонных и 4 тысячи 232 - от групповых установок.

Продолжились работы на газопроводе-отводе до Кудымкара. В нынешнем году планируется ввод его первой очереди до Менделеевской птицефабрики, в будущем году - до села Карагай.

За счет средств ОАО «Пермэнерго» (520 тысяч рублей) введено в эксплуатацию 12,8 километра линии электропередач ВЛ-10КВ Гайны - Усть-Черная - Керос. Закончена реконструкция линии 110 кВт Пермь - Кудымкар. По постоянной схеме электричество подано в поселки Сононова, Шумино и Оныл. Это позволило отключить две дизельные электростанции. До конца года планируется довести линию электропередач до села Серебрянка.

На финансирование строительства средств связи и радиовещания в округе АО «Уралсвязьинформ» из-

расходовало в нынешнем году свыше 113 миллионов рублей. Эти средства пошли на расширение АТС в Кудымкаре (она увеличена до 3,5 тысяч номеров) с установкой импортного оборудования. Закуплен передатчик персонального радиовызова. Выполнена установка телевизионного передатчика мощностью 10 кВт в селе Коса для приема программы НТВ.

Проведены изыскательские работы по радиомачте в селе Юрла и начато ее строительство в объеме двух миллионов рублей. Предполагается, что высота мачты достигнет ста девяти метров. Через год радиомачта должна быть готова к эксплуатации. Приобретены оборудование и кабельная продукция для подачи междугородних сигналов на село Едва.

В первом полугодии нынешнего года сельхозпредприятия округа по лизингу получили от области 19 единиц сельскохозяйственной техники (в том числе 6 тракторов) на общую сумму 2 миллиона 73 тысячи рублей. Область постоянно поставляла хозяйствам округа запасные части и минеральные удобрения.

По заявкам сельских хозяйств округа в целях повышения генетического потенциала госпредприятие «Пермское» в первом полугодии поставило в округ 14 тысяч доз биопродукции на общую сумму 196 тысяч рублей. Из которых 98 тысяч рублей - средства областного и 11,2 тысячи рублей - федерального бюджета.

Областной комитет социальной защиты населения продолжает полностью содержать Кудымкарский дом-интернат и Кувинский психоневрологический интернат. Только в первом полугодии нынешнего года на обеспечение их всем необходимым из областного бюджета было выделено более пяти миллионов рублей.

Администрации округа в соответствии с заявкой выделены целевые места в вузах области. Продолжается финансирование из областного бюджета Кудымкарского педагогического училища, сформирован заказ федерального комплекта учебников для образовательных учреждений округа на 3,32 миллиона рублей. Областной бюджет полностью рассчитался за учебники, закупленные для округа в прошлом году.

В областных стационарах и других лечебно-профилактических учреждениях прошли лечение 540 больных, получили квалифицированные консультации 3 тысячи 850 человек, проживающих в округе.

Словом, губернатор Прикамья актуально выполняет свои обязательства перед народом Пармы. И пока Геннадий Игумнов возглавляет администрацию Пермской области, жители округа могут не волноваться: их интересы будут надежно защищены.

Андрей ГВОЗДИЦКИЙ

БЮДЖЕТ: ДЕНЬГИ ДЛЯ АПК НАШ ВКЛАД В ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ РЫНОК

Общая сумма поддержки сельхозтоваропроизводителей Пермской области по всем направлениям бюджетного финансирования из средств консолидированного бюджета (с участием местных бюджетов) составила за 1998, 1999 и девять месяцев 2000 года 2 млрд 161 миллион рублей.

За девять месяцев 2000 года на финансирование села из средств консолидированного бюджета области направленно 1 млрд 47 миллионов рублей, что составляет 148 процентов к объемам финансирования за весь 1999 год. Предполагается, что по итогам финансирования за

2000 год в целом увеличение составит 1,6 раза.

За счет средств консолидированного бюджета области селу ежегодно выделяется бюджетная ссуда на приобретение горюче-смазочных материалов по ценам, которые на 25-30% ниже тех, по которым работают нефтебазы. На эти цели выделено: в 1998 году - 73 млн рублей, в 1999 году - 85 млн рублей, в 2000 году - 350 млн рублей.

За девять месяцев этого года на обустройство сельских территорий из областного бюджета выделено 280 млн рублей. В целом по году вложения на эти цели составят более

320 млн рублей. За счет выделенных средств выполняются работы по газификации сельских территорий. Природный газ придет нынче в четыре районных центра и 4000 квартир сельских жителей. На газ будут переведены 22 крупные сельские котельные.

По областной программе «Сельский дом» в области строится несколько тысяч индивидуальных домов.

Выполняются большие объемы работ по водоснабжению, электрификации, строительству дорог в сельской местности.

СЕЛО ПРИКАМЬЯ - ТЕРРИТОРИЯ УСТОЙЧИВОСТИ

За девять месяцев 2000 года в АПК области произведено сельскохозяйственной продукции на 12,7 миллиарда рублей.

Обеспечен рост объемов производства по всем основным показателям. Зерна собрано больше, чем в прошлом году, на 150 тыс. тонн, получено больше мяса, молока, яиц. Ожидается, что в целом по году сельхозпродукции в области будет произведено на 18 миллиардов рублей, или на четыре миллиарда больше, чем было произведено в прошлом году. Рост составит 28,5 процента.

Животноводство области обеспечено кормами. В расчете на условную голову скота заготовлено, включая зернофураж, по 26 центнеров кормовых единиц и более. Это на одну треть больше, чем было запасено в прошлом году.

Таким образом, заложена хорошая основа для успешной работы в 2001 году, в том числе для урожая будущего года. Осимой ржи посеяно 105 тыс. гектаров, или на 3,5 тысячи больше, чем в прошлом году. Семян яровых зерновых культур насыпано 111 процентов к плану. Вспахано зяби на 25 тысяч гектаров больше, чем в прошлом году.

по итогам девяти месяцев в сельхозпредприятиях несколько возросло, по отношению к прошло-

му году, количество крупного рогатого скота и свиней. В том числе в хозяйствах Березовского, Сивинского, Соликамского, Частинского, Чайковского районов.

Нарастает поголовье и валовое производство мяса самое крупное в области предприятие по откорму КРС - Кунгурский откормочный комплекс. Почти 90 процентов скота здесь снимается с откорма высшей упитанности. Среднесуточный привес за 9 месяцев составил около 800 граммов.

Свинокомплекс «Пермский» нынче произвел мяса несколько меньше, чем в прошлом году, по объективным экономическим причинам. Однако его доля в областном производстве остается высокой - около 20 процентов, а по таким показателям, как выход поросят в расчете на 100 свиноматок и среднесуточные привесы, свинокомплекс по-прежнему занимает первое место в Российской Федерации.

Замечательных результатов добились птицеводы области, которые отмечают 35-летие создания промышленного птицеводства в области.

Птицефабрики поставляют почти треть всего производимого в области мяса и полностью обеспечивают жителей Перми и области яйцом, цена на которое практически

не повышается с января 1999 года.

По продуктивности кур птицеводы нашей области занимают шестое место в России, а по объемам производства яиц - пятое. Наиболее высокие результаты по производству мяса бройлеров получены на АОЗТ ПТФ «Пермская». Они на 17 процентов выше уровня прошлого года. Среднесуточный привес одной головы птицы здесь увеличен на 63 грамма и составил за девять месяцев 37 граммов.

По производству яиц лучшие качественные показатели имеет ЗАО ПТФ «Чайковская». За 9 месяцев здесь получено в расчете на курицу по 237 яиц, что на 13 яиц больше, чем было получено в прошлом году, и на 26 яиц больше, чем получено в среднем по отрасли.

За 9 месяцев 2000 года значительно выросли результаты перерабатывающей отрасли. Предприятия молочной промышленности произвели

продукции на 670 миллионов рублей, обеспечив тем самым рост этого показателя на 20 процентов.

На мясоперерабатывающих предприятиях объем производства превысил 730 миллионов рублей. Рост - 119 процентов.

Предполагается, что по итогам 2000 года в целом каждое второе сельскохозяйственное предприятие области сработает рентабельно.



Геннадий Игумнов выступает в колхозе «Победа» (село Нердва Карагайского района).

Земля - основа всему

СЕЛЯНАМ - ХОЗЯЙСТВО БУДУЩЕГО

За последние пять лет в агропромышленном комплексе Прикамья наметились некоторые тенденции стабилизации экономической и социальной сферы. Создаются предпосылки для поступательного развития сельскохозяйственной отрасли. Тем не менее областная администрация считает, что прикамское село живет и работает в чрезвычайно трудных, экстремальных условиях.

Несмотря на положительные подпитки в производстве с повестки дня не снимается вопрос его выживаемости. Критический рубеж не пройден. Если не увеличивать размеры финансовой помощи селянам, то могут начаться необратимые разрушительные процессы. Деревня в области перестанет существовать.

Поэтому первоочередными задачами областная администрация считает:

- Повышение жизненного уровня сельских жителей.
- Обеспечение и в дальнейшем продовольственной безопасности области за счет подъема сельскохозяйственного производства.
- Сохранение в руках истинных хозяев-землевладельцев основного нашего богатства - земли. В этих целях на областном уровне нельзя принимать ни одного законодательного акта, не посоветовавшись с крестьянами.
- Значительное увеличение объемов финансирования сельскохозяйственного производства и инвестирования в него, возмещение возрастающих затрат из-за диспаритета цен, обеспечение льготного кредитования хозяйств в напряженные периоды сельскохозяйственных работ.
- Восстановление материально-технической базы АПК - в том числе обеспечение поставок современной высокопроизводительной техники, позволяющих освоить во всех отраслях сельскохозяйствен-

ного производства ресурсосберегающие технологии.

Резкое увеличение поставок техники, оборудования, машин по областному лизингу с установлением рассрочки платежей не менее, чем на 8 - 10 лет.

Гарантированное обеспечение сельхозтоваропроизводителей горяче-смазочными материалами в полной потребности, по фиксированному ценам и по схеме товарного кредита.

Создание в области условий наибольшего благоприятствования для реализации продукции местных сельскохозяйственных предприятий, фермерских хозяйств и личных подворий.

Поддержку в области крупнотоварного сельскохозяйственного производства как основы продовольственной безопасности, его дальнейшее развитие на основе технического перевооружения птицефабрик, свинокомплексов, откормочных хозяйств, крупных молочнотоварных сельхозпредприятий.

Специализацию и кооперирование фермерских хозяйств и их поддержку как полноправных участников рынка сельхозпродуктов.

Решение вопросов, связанных с подготовкой и закреплением кадров на селе.

Выполнение в кратчайшие сроки областных программ, направленных на решение сельских социальных проблем:

- газификация сельских территорий,
- устройство водоснабжения, строительство дорог, объектов электрификации и связи,
- предоставление возможности каждому селянину построить жилье на условиях программы «Сельский дом»,
- увеличение объемов финансирования строительства на селе школ, больниц, поликлиник, учреждений культуры и предприятий бытового обслуживания.

ОБРАЩЕНИЕ К ЖИТЕЛЯМ ПЕРМСКОЙ ОБЛАСТИ

Уважаемые избиратели, жители нашего многонационального Прикамья.

Мы, представители национальных объединений, обращаемся к вам в связи с непростой ситуацией, которая сложилась на выборах губернатора Пермской области. Ещё в начале осени нынешнего года мы единодушно высказались в поддержку действующего главы области.

Геннадий Вячеславович Игумнов своей работой на посту губернатора убедил всех нас в том, что он - мудрый политик, рачительный хозяин, страстный патриот своего родного края. Он добился возрождения экономики, улучшения уровня жизни жителей Пермской области и, что особенно важно для нас: он обеспечил редкую для регионов России стабильность в межнациональных отношениях. Все это дорогого стоит.

Но события последних недель поставили под вопрос сохранение в Прикамье достигнутой стабильности во всех отраслях политической, экономической и общественной жизни. Могущественные силы за пределами нашего края пытаются создать

в Прикамье конфликтную ситуацию, дезориентировать население и разбить его на части, а в этой мутной воде они надеются реализовать свои интересы. Заложниками этой ситуации стали мы все - жители Прикамья, атаке нынешние кандидаты на пост губернатора, среди которых есть достойные люди, хорошие руководители, втянутые в противоборство волею случая.

Со своей стороны, хотим заверить жителей Пермской области, что, несмотря на осложнившуюся обстановку, мы приложим все усилия для сохранения стабильности в сфере межнациональных отношений. Но действенную поддержку в этом на сегодняшний день мы можем получить только у Геннадия Вячеславовича Игумнова.

Как бы ни были хороши, что бы ни обещали другие кандидаты в губернаторы, защитить область от внутреннего раздора может только Г. В. Игумнов. Слишком велик в сложившейся ситуации риск, что мы можем потерять всё то, что было достигнуто с огромным трудом за последние годы.

Уважаемые избиратели! Мы, представители национально-культурных объединений и автономий Пермской области, просим вас со всей ответственностью подойти к выбору, который вам предстоит сделать 3 декабря, и проголосовать за Геннадия Вячеславовича Игумнова, за позитивное развитие нашей Пермской области.

И в заключение хотим дать несколько наказов Г. В. Игумнову:

Надеемся, что при решении социальных, экономических и других задач, направленных на улучшение благосостояния жителей Прикамья, Вы, уважаемый Геннадий Вячеславович, по-прежнему много внимания будете уделять национальным вопросам, и вместе мы продолжим работу по гармонизации межнациональных отношений и развитию национальных культур.

Совместными усилиями нам необходимо учредить Ассамблею народов Прикамья.

Надеемся совместно реализовать идею создания областного Дома дружбы народов Пермской области.

Председатель Пермского славянского культурного центра

Горобец

Д. И. Горобец

Председатель Пермского областного марийского культурного центра «Сулий»

Николаева

Л. Е. Николаева

Председатель региональной национально-культурной автономии татар и башкир Пермской области

Пак

Ф. С. Пак

Заместитель председателя Пермской областной корейской национально-культурной организации «Бухаль»

Ким

Г. Г. Ким

Заместитель председателя Пермской региональной еврейской национально-культурной автономии

Бурштейн

Е. А. Бурштейн

Председатель татаро-башкирской национально-культурной автономии города Перми

Ахметов

М. С. Ахметов

Председатель Пермского центра польской культуры

Старцева

М. В. Старцева

Заместитель председателя Общества российских немцев города Перми

Веймер

Р. Д. Веймер

ГАЗЕТА «МЕСТНОЕ ВРЕМЯ» ЛИШАЕТ ЛЮДЕЙ ПРАВА НА ПОЛУЧЕНИЕ ОБЪЕКТИВНОЙ ИНФОРМАЦИИ

Пермская областная избирательная комиссия привлекла к административной ответственности руководителей газеты «Местное время», контролируемой кандидатом в губернаторы главой г. Перми Юрием Трутневым. Одновременно облизбирком обратился в Региональную инспекцию по печати (г. Нижний Новгород) с просьбой пресечь противоправную деятельность «Местного времени». Речь может идти о прекращении издания этой газеты.

В чем же причина столь крутых решений областной избирательной комиссии? Еще в августе «Местное время» опубликовало расценки на предвыборную рекламу. В соответствии с ними, один квадратный сантиметр газетной площади стоит 52 рубля. За последнее время в свет вышло восемь специальных выпусков «Местного времени», в которых усиленно рекламировался только один кандидат в губернаторы - мэр Перми Юрий Трутнев. Как установила областная избирательная комиссия, Юрий Петрович оплатил рекламные услуги газеты из расчета 1 рубль за квадратный сантиметр. Как нетрудно подсчитать, это ровно в пятьдесят два раза меньше официальных расценок, опубликованных на страницах «Местного времени».

Такое грубое нарушение не могло остаться безнаказанным. Однако сама редакция «Местного времени» перевернула все с ног на голову и в своем слезном обращении к читателям сообщила: «Местное время» закрывают, чтобы лишить сотни тысяч жителей правдивой и доступной для всех информации». При этом умалчивается об истинных причинах, вынудивших областную избирательную комиссию пойти на столь жесткие шаги. К тому же «Местное время» пока никто не закрывает. Облизбирком просто не имеет на это права. Нужно ждать решения Региональной инспекции по печати, которая теперь находится в Нижнем Новгороде.

Впрочем, это процесс долгий. Пока же давайте попробуем ответить на вопрос: какой такой «правдивой и доступной для всех информации» хотят лишить нас те злодеи, что прикрывают «Местное время»?

Политив подшивку «Местного времени» за последние полгода, я пытался обнаружить там эту самую «правдивую информацию». Не обнаружил. Большую часть газеты занимают телепрограмма и рекламные объявления. Журналистские материалы, которые изредка попадают на глаза, являются, скорее, не информацией, а пропагандой - пропагандой деятельности мэра Перми и городской администрации. Их работа описывается исключительно в розовых благополучных тонах. Зато тем, кто осмелился пойти против воли г-на Трутнева, обычно достается по полной программе.

Интересно проследить, как за последние месяцы менялось отношение «Местного времени» к губернатору Геннадию Игумнову и областной администрации. Оно колебалось вместе с генеральной линией «партии» (то есть г-на Трутнева). Когда пермский мэр и губернатор области жили душа в душу и друг друга поддерживали, «Местное время» отзывалось о губернаторе Игумнове исключительно восторженно.

Но стоило Геннадию Вячеславовичу и Юрию Петровичу превратиться в соперников, как тон «Местного времени» по отношению к областной администрации резко из-

менился. Журналисты в одночасье «прозрели» и стали приписывать Игумнову все существующие и несуществующие грехи. Дескать, и живем мы плохо, и область обирает Пермь, и не умеем свои права защищать. Во всем, оказывается, виноват губернатор. «Местное время» вместе с господином Трутневым вдруг приходит к выводу, что время Игумнова прошло. И губернатора надо срочно менять. Интересно, что еще месяц назад журналисты «Местного времени» такие мысли не посещали.

Словом, «Местное время» дает сотням ты-

сяч жителей Прикамья отнюдь не правдивую информацию, а ту информацию, которая выгодна властям города Перми - для того, чтобы оболванить людей. Это - пропаганда сродни геббельсовской. «Местное время» насильно доставляют в каждую пермскую квартиру, заставляя жителей читать именно эту газету. И никакую другую больше. Это есть не что иное, как монополизация рынка средств массовой информации, ограничение свободы получения информации, гарантированной гражданам Конституцией России. «Местное время» лишает нас с вами права на получение объективной информации.

Издание «Местного времени» финансирует группа предприятий «ЭКС». То есть эта газета всячески поддерживается мэром Перми Юрием Трутневым и находится в заведомо привилегированных условиях по сравнению со всеми остальными пермски-

ми средствами массовой информации. Ей создаются более благоприятные условия для печати, распространения и т. п. Ясно, что и внимание разнообразных фискальных служб к ней ниже, чем к другим изданиям. Ведь для того, чтобы сегодня закрыть газету, достаточно обнаружить в редакции нарушения противопожарной безопасности.

У губернатора Геннадия Игумнова нет (и никогда не было) своих «карманных» газет. Свобода слова и средств массовой информации для него - не пустой звук. Все областные издания поставлены в одинаковые условия, предпочтение не отдается никому. Каждая газета вправе публиковать любую информацию о деятельности областной администрации - в том числе и резко негативную. Еще не было случаев, чтобы кто-то из журналистов подвергался преследованиям за свои критические выступления в адрес губернатора. В этом - принципиальное отличие Игумнова от Трутнева. Мэр Перми не переносит никакой критики журналистов в свой адрес, пример чему - печальная судьба бывшего главного редактора «Новой газеты» Евгения Рукина. Напомним, что после серии критических выступлений газеты в адрес Трутнева г-н Рукин был арестован по непонятному обвинению.

Журналисты хорошо знают, что Геннадий Игумнов всегда открыт для прессы. В отличие от Трутнева, он еженедельно общается с журналистами на брифингах в областной администрации, отвечает на их самые острые вопросы. Кстати, в начале 1992 года именно Игумнов (бывший тогда первым заместителем главы областной администрации) выступил с инициативой проведения еженедельных пресс-конференций, на которых руководство области отчитывается перед журналистами о своей работе за неделю. За без малого девять лет, прошедших с первого брифинга, журналисты задавали власти тысячи вопросов. И ни один из них не остался без ответа.

И еще пара слов о «правдивой и доступной для всех» информации, которую будто бы только и публикует «Местное время». На страницах еженедельного приложения «Время - деньги», распространяемого вместе с «Местным временем», можно встретить постоянную рубрику «Досуг», забитую рекламной интимных услуг и девочек по вызову. Ни одна другая пермская газета не дает такого количества объявлений о сводничестве и проституции.

Помнится, несколько лет назад объявлениями о предоставлении интим-услуг были обклеены чуть ли не все стены и столбы города Перми. Юрий Трутнев, став главой Перми, пообещал бороться с этим злом. И обещание выполнил: интим-объявления со столбов исчезли. Оказалось, они просто перекочевали на страницы любимой газеты мэра Перми - «Местного времени», став единственным источником ее дохода.

Словом, сразу видно, что г-н Трутнев как был бизнесменом, так им и остался. Все должно приносить доход - в том числе и людские слабости. Ведь реклама интим-услуг на страницах «Местного времени» стоит наверняка недешево. И идет на пополнение общей кассы. Ведь деньги не пахнут. Правда, Юрий Петрович?

Олег БЕРДЫШЕВ



га. Т. 8-809-300-3033, ежедневно с 12 до 19.	Светлана 933-... Круглосуточно в городе	ОНА+ОН ОНА+ОНА ОН+ОН ОН+ОНА -100 Круглосуточно в городе
ДОСУГ	Эден 932-... Требуется девушка на работу	Отечественная зоотехническая история. Т. 051-2-...-222. 1 мин. - 4 руб.
МАЛИНА 657-... Приглашаются сокурсники	ДОСУГ 48-...-27 Территория, выезд	БАГИРА ММХ массаж, стриптиз, территория, выезд
62-...-67 Выезд. Территория. Круглосуточно.	Досуг. Бани Сауны. Квартиры. Выезд. Тел. 04-74. Приглашаются девушки.	СВЕТЛАНА 933-... Круглосуточно. Апартаменты. Выезд. 93-48. Требуется девушка.
ПОБОЧКА 93-...-05 Выезд. Стриптиз. Территория.	Эротический разговор 8-809-...-2221 8-809-...-2222 051-707333 Круглосуточно	Одиноко - звони. «Фей» поможи. Т. 875.
Хочешь...? Звони 93-90-65 Выезд. Центр	НАТАЛИ 74-...-48 688 Круглосуточно	Страстные девушки для наслаждения 933-...
ДИАНА 703 охранительные для улицы	ОНА+ОН ОНА+ОНА ОН+ОН ОН+ОНА -100 Круглосуточно в городе	Досуг 74-...-54 67-...-23
Эден 932-... Требуется девушка на работу	93-...-07 93-...-88 Требуется девушка	Квар Центр
ЭРОСФЕР 932-... пелюдь 66-87-81 аб. «Лана»	Круглосуточно 93-...-60	Оттанись со вкусом 621-... Приглашаем сокурсниц. Сексодом. Т. 941-...-941. Позвони, приедем. Массаж обеспечим 576.
БАГИРА ММХ массаж, стриптиз, территория.	Круглосуточно, территория, центр, выезд, массаж 93-...-56	

ПЕРМСКАЯ НАРОДНАЯ ПРИТЧА

Приходит молодой послушник к отцу Игумну и вопрошает: «Отец, что надо сделать, чтоб занять Ваше место?»

- Сын мой, поститься, молиться, каяться!
- Но я еще так много хочу для себя...
- Тогда ты перепугал обитель с торговой точкой, сын мой.

АНЕКДОТЫ

Один пермяк другому:

- Ты знаешь, что скоро все деньги нашей области пойдут на три буквы!
- ?
- Если губернатором станет Анохин - на «ДАН», а если Трутнев - на «ЭКС».

АФОРИЗМЫ от «АиФ»:

- «Не уважающий достойного не достоин уважения!»
- «Кто знает всё, тому еще многому нужно учиться!»
- «Слишком быстрое движение к финишу может обернуться финалом»
- «Родиться мало - надо еще и состояться»
- «У нас свобода совести: хочешь, имей совесть, хочешь, не имей!»
- «На дешевую пропаганду легче покупаются!»
- «Явление лидера - прекрасно, стремление к лидерству - ужасно!»